
総務文教常任委員会活動レポート 

 

 開催日時：令和５年１月１６日(月) 

 開催場所：１・２号委員会室 

 

総 務 部 

 

１．ふるさと応援制度推進事業について 

令和４年 12 月末現在の寄付件数は 6,469 件、寄附金額は 1 億 876 万円で前年度比

102％となっています。返礼品の分類別申込では、牛乳・乳製品が一番多く、次いで精

肉・食肉・加工品、魚介類などです。主な寄附先の地域は関東が 3,422 件で全体の 52.7％

になっています。 

【主な質疑】 

委員： 12 月定例会で「ふるさと納税推進について」委員会代表質問でもふれましたが、

乳製品で成果を上げている自治体への視察を令和５年度は考えていますか？ 

担当：本町と同じく海がなく、乳製品で成果を上げている自治体に聞き取り調査等行

っていきたいと考えています。 

委員：近隣町の方から、本町のふるさと納税をしたいとサイトを見たが、返礼品の魅力

が伝わってこないと聞きました。返礼品の魅力が伝わるサイトの見せ方と新た

な中間事業者の進捗状況はありますか？ 

担当：中間事業者に関しては精査しているところです。 

 

２．北方領土対策について 

令和４年度(案)「北方領土の日」根室管内住民大会については、第１部の式典部分の

み有観客での実施を想定しています。第２部(弁論発表・アトラクション)については、

昨年に引き続き中止とすることが報告されました。 

「北方領土の日」特別啓発期間の取組については、なかしべつ冬まつりでの署名活

動、北方領土パネル展、北方領土クイズ大会等を予定しています。 

「北方領土プロジェクト“Ｎ”」では、高校生に焦点をあてた高校生Ｎサミットとし

て、根室管内の高校生が若者の目線で新たな啓発資材を提供する取り組みが行われて

いるとのことです。 

 

３．中標津町議会議員及び中標津町長の選挙における選挙運動の公費負担に関する条

例の一部改正について 

最近の物価変動等に鑑み、選挙運動に関し「自動車の使用」「ビラの作成」「ポスター

の作成」に要する経費に係る限度額の引き上げが行われました。 

 



４．人口減少対策調査研究事業について 

人口減少・少子高齢化の抑制のための原因調査と有効な対策立案に向けて実施した

事業内容、実施結果(中間報告)の説明を受けました。また、この事業の一つとして本年

度から本町の事業として手掛けた婚活イベントについての報告を受けました。 

【主な質疑】 

委員：婚活イベントは、これまで委託事業などで何年かにわたって実施されてきまし

たが、結婚まで至った経緯はありますか？また、対面やオンライン以外にマッチ

ングアプリでの研究は検討していますか？ 

担当：結婚までは把握していません。マッチングアプリは有効な対策のひとつであり

ますが、慎重に見極めて考えていきたいと思います。実施内容をもっと参加しや

すく継続できるよう研究していきたいと考えています。 

委員：１日で終わるのではなく、２日間かけて交流イベントを考えてはどうですか？ 

担当：１回・２回に分けて次回のイベント内容を話し合って実施されているところの

取り組みを見ながら、今後取り組んでいきたいと考えています。 

 

５．防災備蓄状況について(視察) 

役場地下防災備蓄保管庫と役場駐車場防災用コンテナ６棟に保管されている防災備

蓄品・防災資機材を視察しました。3,000 人分を計画目標として、非常食、感染症対策

用品、生活用品、飲料水などの備蓄が進められており、使用期限が近い食料品などは地

域防災訓練時などに活用されています。 

 

教育委員会 

 

１．学校給食センターについて 

昨年 11 月にオイル漏れがあった攪拌装置付き煮炊き釜の部品交換をし、修理が完了

しました。募集していた調理員は３人の応募があり、それぞれ１月、３月、４月から採

用予定で、通常の状態に戻るよう引き続き人員を募集していきますと報告を受けまし

た。 

【主な質疑】 

委員：雇用賃金が北海道の最低賃金を下回っていると聞きましたが？ 

担当：去年の春先は、前年基準の賃金で募集を出していましたが、10 月 1 日から 920

円になっています。 

委員：事情に合わせて賃金を改善していくことを検討すべきでないですか？ 

担当：一定の国の基準があり職種によっては上限が決められています。また、新規採用

の賃金を引き上げることで全体のバランスが崩れることにもなり、出来る範囲

内で調整しながらやっていますが、状況を見ながら引き続き検討していきたい

と思います。 


